

EL PREMIO NOBEL DE LITERATURA 1953, PARA WINSTON CHURCHILL

ESTOCOLMO.—SIR WINSTON CHURCHILL HA SIDO GALARDONADO CON EL PREMIO NOBEL DE LITERATURA 1953. (EFE.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13.—APARTADO NUMERO 10

El Secretario General adjunto de la Liga árabe, a Madrid

EL CAIRO.—EL SECRETARIO GENERAL ADJUNTO DE LA LIGA ARABE, AMED EL CHUKEIGI, HA SALIDO ESTA MAÑANA EN AVION CON DIRECCION A MADRID, VIA ROMA. (EFE)

S. E. el Jefe del Estado visitó ayer el Ayuntamiento de Cádiz, recibiendo el más cálido homenaje de adhesión popular

INAUGURO LAS NUEVAS CONSTRUCCIONES FRIGORIFICAS Y ESCOLARES Y ESTUVO EN EL PUERTO FRANCO

El Generalísimo fué aclamado por enormes multitudes de la capital y provincia

Cádiz.—En la noche de ayer el presidente de la Diputación provincial y señora de Martínez del Cerro, ofrecieron en su domicilio particular una cena íntima a los ministros de la Gobernación y señora de Pérez González; de Hacienda, señor Gómez de Llano; secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; de Información y Turismo, señor Arias Salgado; director general de Regiones Devastadas, señor Maciá, y de Construcciones navales y militares, señor Alfaro; asistiendo también el gobernador civil y señora de Cruz Conde, y el alcalde de la capital, marqués de Villapescada. (Logos.)

VIAJE DE LOS MINISTROS A MADRID

Cádiz.—Anoche regresó a Madrid el ministro de Agricultura y en la mañana de hoy lo han hecho los de Información y Turismo, señor Arias Salgado; el del Aire, general González Gallarza; secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta y de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, así como el general jefe del Estado Mayor de Aire, general Longoria, que fueron despedidos por las autoridades gaditanas.

Quedan aún en Cádiz los ministros de la Gobernación, Marina, Hacienda y ministro subsecretario de la Presidencia.

manicbras y le reiteró la adhesión inquebrantable de la Marina española.

El Generalísimo felicitó en la persona del ministro de Marina a todo el personal, exhortándole a continuar en el servicio a la Patria con el espíritu y lealtad en la Marina tradicional.

A continuación el Caudillo invitó a los asistentes a una copa de vino de Jerez. (Logos.)

EN EL AYUNTAMIENTO

Cádiz.—Desde el mediodía de hoy comenzó a llegar a la capital una inmensa caravana humana desde los más apartados lugares de la provincia. Se calcula que más de 15.000 personas llegaron desde los pueblos, las que, unidas a la población de Cádiz, que materialmente se había volcado en las calles, tuvo como consecuencia que fuera imposible el tránsito por las avenidas que conducen al puerto.

A las tres de la tarde el espectáculo era verdaderamente impresionante ya que las gentes ocupaban las aceras, balcones y demás lugares accesibles desde donde presencia el paso del Caudillo hasta las Casas Consistoriales.

Poco antes de las cuatro, una flotilla de lanchas torpederas, compuesta de seis unidades, evolucionó por la dársena, desfilando ante el crucero "Canarias", desde el cual el Caudillo presenció su paso mientras que las dotaciones efectuaban los saludos reglamentarios.

La Plaza de San Juan de Dios era un hervidero de gente que transportaba pancartas en las que destacaban algunas con la siguiente inscripción: "Solo con Franco, Cádiz ha salido de la miseria". "Cádiz siempre está dispuesta a trabajar tras el Caudillo de España".

A las cuatro en punto, las salvas de los cañones del "Canarias" y buques surtos en el puerto anunciaron el desembarco del Caudillo, que vestía uniforme de capitán general de la Armada. Al pie del portón era esperado por el alcalde de la ciudad, marqués de Villapescada; los ministros de Hacienda, Gobernación y subsecretario de la Presidencia. Al bajar del "Canarias" fué saludado por el almirante jefe del Estado Mayor de la Armada, comandante general de la Flota y comisiones de jefes y oficiales de los distintos buques de la Armada.

También se encontraban en el muelle el capitán general del Departamento marítimo de Cádiz y representantes de las autoridades provinciales y locales.

El Caudillo ocupó un coche con el alcalde de la ciudad, dirigiéndose al Ayuntamiento. El paso del jefe del Estado por el itinerario fué seguido con delirantes muestras de entusiasmo por parte de los gaditanos y así lo acompañó hasta la llegada a las Casas Consistoriales, en donde se apeó del coche, siendo saludado por el capitán general de la segunda región militar, en cuya compañía y la del jefe de la Casa Militar revisó a una compañía de Infantería que le rindió honores.

Seguidamente, el Caudillo, acompañado de su séquito, penetró en el Ayuntamiento bajo mazas en medio de las ovaciones de la multitud. En el salón de sesiones del Ayuntamiento de Cádiz, el alcalde expuso al Generalísimo los distintos problemas de la ciudad, sobre todo los que se refieren a la reforma del populoso barrio de Santa María.

Ante el entusiasmo del público que se encontraba estacionado ante la fachada principal del edificio requiriendo la presencia del Caudillo, éste, sonriente, se asomó al balcón. El alcalde de Cádiz pronunció desde el balcón uras palabras de agradecimiento al Caudillo por esta visita, testimoniándole la lealtad inquebrantable del pueblo de Cádiz.

El Caudillo le contestó dirigiéndose al pueblo desde el balcón del Ayuntamiento, diciendo que con motivo del acontecimiento naval de las maniobras de nuestra Escuadra había venido a Cádiz en una afirmación más de que vivimos de cara al mar. Habla

(Continúa en cuarta página.)

Los Prelados españoles ante el Domund

Madrid.—La mayoría de los prelados españoles han publicado exhortaciones pastorales a fin de solicitar la colaboración de sus fieles en favor del Domund, que se celebrará el próximo 18 de octubre. El patriarca-obispo de Madrid-Alcalá dedica una importante carta pastoral al tema de la colaboración de la Iglesia con la reforma del populoso barrio de Santa María.

El ejemplo de estos nuevos misioneros, que hacen el sacrificio de su vida y de su sangre por la conversión del mundo". El prelado de la diócesis de Vitoria escribe: "El misionero, amordazado con un alambre de espino, que expone el cartel misional, es una feliz expresión dolorosa de la Iglesia misionera de gran parte de países misionados en estos momentos". El prelado de Cartagena dice: "En esta época de cosechas totales todo el mundo cristiano se vuelve misionero; misioneros de la oración, del recuerdo compasivo, de la ayuda y limosna para estos huérfanos de padre y madre; para estos hermanos nuestros sin patria y sin camino". En el mismo sentido se expresan los prelados de Orihuela, Palencia y Mondoñedo.

Próximamente dará comienzo un curso de Especialización de Labores organizado por la Sección Femenina.

Dieciséis muertos ha ocasionado el temporal de lluvias en la provincia de Guipúzcoa

En Vizcaya, Santander y Alava los daños por inundaciones son incalculables

Las comunicaciones por carretera, ferrocarril, teléfono y telégrafo, están cortadas en muchos lugares

Bilbao.—Las lluvias torrenciales que siguen cayendo han vuelto a provocar inundaciones y daños considerables. El Mercado de la Ribera, la estación de Portugalete y otros lugares están completamente anegados y suspendidos sus servicios.

Los puentes móviles han sido levantados para evitar accidentes y en la calle de Gregorio J. Balparda se han ocasionado graves inundaciones y daños. Muchos servicios telefónicos han quedado cortados. (Logos.)

EN ALAVA

Vitoria.—Soldados de la guarnición y el Cuerpo de Bomberos ha salido para el norte, donde las inundaciones han producido situaciones difíciles a algunos vecindarios, siendo muy difícil la circulación por las carreteras. El embalse de Albina, que surte a Vitoria, ha rebasado por completo.

La zona más afectada es la de Mondragón. (Logos.)

EN GUIPUZCOA

San Sebastián.—Las inundaciones por el desbordamiento de los ríos, son realmente graves.

Un autobús quedó bloqueado por la avenida a la entrada de Cestona. El conductor marchó a la ciudad a buscar medios para remolcarlo, y cuando regresó encontró que la operación era imposible. Se intentó amarrarlo a los árboles, pero la fuerza del agua rompió las amarras y arrastró el vehículo, logrando salvarse a nado algunos viajeros. El número de ahogados asciende a trece, habiéndose salvado otros diez.

En Euzkadi, un desprendimiento de tierras alcanzó a un automóvil en la carretera, sepultándolo y resultando muertos sus dos ocupantes, así como el cabo comandante de la Guardia civil, que estaba aconsejando a los viajeros que volvieran hacia atrás.

El Sanatorio de Mondragón se inundó por la rotura de una presa, teniendo que ser pedido socorro por Radio Bilbao, ya que desde San Sebastián no podían enviarse auxilios, pudiendo llegar a tiempo de salvar a los enfermos los bomberos y soldados de Vitoria.

En Rentería, tiendas, almacenes, fábricas y establecimientos han quedado totalmente destruidos por las inundaciones. En la Papelera Española, las pérdidas sufridas en maquinaria y papel son incalculables.

Numerosas comunicaciones están cortadas, teniendo que acudir a numerosos pueblos para realizar salvamentos de sus vecindarios. Se ignora lo que puede suceder en otros muchos puntos de la provincia. (Logos.)

EN SANTANDER

Santander.—Los ríos Besaya, Pas, Miera y Asón han vuelto a desbordarse ante la persistencia de la lluvia, socavando los cimientos de numerosas edificaciones, habiéndose enviado muchas lanchas a los lugares afectados para el salvamento de los vecinos. La Guardia civil, Cuer-

Su Santidad Pío XII dirige un mensaje a toda la cristiandad en el Día de las Misiones

Se refiere principalmente, a su dolor por la persecución que hace desmoronarse obras tan lenta y heroicamente conseguidas

Ciudad del Vaticano.—El Santo Padre ha dirigido un importante mensaje a toda la cristiandad con motivo del Día de las Misiones, que, como es sabido, se celebrará el próximo domingo.

El Romano Pontífice dice, entre otras cosas, en su mensaje:

"Como un corazón paternal y ampliamente dilatado en ocasión del Día de las Misiones, nos dirigimos a vosotros, venerables hermanos y queridos hijos, que tenéis el honor de ser en todos las partes del mundo los artífices de una gran obra y alguna vez también, por desgracia, los dolorosos perseguidos y las víctimas gloriosos de las más trágicas pruebas.

"Hubiera sido posible que en una hora tan grave para el porvenir de tantas misiones nuestra voz no se elevara para llevar hasta los lugares más lejanos un mensaje de consuelo y esperanza? Que cada uno de vosotros, al escuchar nuestras palabras, sapa la afectuosa solidaridad de nuestro corazón de padre y pastor. Porque, según las palabras del Profeta, como recuerda el pastor sus ovejas el día en que la tormenta dispersa la grey, así recordaré yo mis ovejas, incluso allí donde las misiones obtuvieron después de algunos años progresos alentadores que guardan legítimas esperanzas.

Hoy día no hay territorio que esté al abrigo de la pro-

LA CONJUNCION DE UN PUEBLO CON SU CAUDILLO

Crónica de José María Vivanco

Aun tenemos ante nuestra retina el espectáculo incomparable de este día magnífico que Cádiz ha vivido por el solo hecho de contar entre nosotros al Caudillo de España. Hace tiempo que Cádiz deseaba expresar a Franco el testimonio de su inquebrantable lealtad. Lo deseaba porque los gaditanos, entre otras muchas buenas cosas que poseen y tienen a orgullo preciado, tienen la de ser agradecidos. Y Cádiz tiene mucho que agradecer al Caudillo desde hace mucho tiempo, pero principalmente desde esa etapa que se inicia con el sello de la desgracia en una noche imborrable del 18 de agosto de 1947.

Entonces Cádiz, pugnando por mantener sus lágrimas ante el dolor de la pérdida de sus seres más queridos, de ver ante sus ojos las ruinas de los edificios destruidos por la explosión, no exteriorizó su dolor y se apresuró a restañar sus heridas con el mayor conformismo, pero sin un gesto de protesta, porque se veían amparados por la voluntad del Caudillo, que una trastra fué dictando las medidas conducentes, si no a olvidar los males morales, ya que ello era imposible, si a remediar los daños materiales sufridos por aquella explosión.

Y así día tras día hemos visto surgir desde los escorbos, a los que la piqueta dejó reducidos los restos de magníficas edificaciones que se levantaban en el barrio de San Severino, unos grupos de viviendas sanas y soleadas, factorías y calles perfectamente urbanizadas, por las que esta tarde desfiló el Caudillo en el paso más triunfante que hemos presenciado jamás.

A unos días de mal tiempo, con fuerte viento y chubascos que hacían levantar un gesto de mal humor en los gaditanos, que creían que iba a ser cosa poco menos que imposible el poder testimoniar al Caudillo el entusiasmo de la multitud, amaneció hoy Cádiz con su fisonomía habitual, con la luminosidad de su cielo incomparable.

No puede expresarse en las líneas frías de un escrito todo el entusiasmo que hoy se ha desbordado en Cádiz ante el paso de su Caudillo, porque lo que podríamos decir aquí quedaría como pálido reflejo de lo que ha sido la realidad. No era una demostración protocolaria de cariño hacia el jefe del Estado, era una conjunción plena entre el gobernante y los gobernados, porque la sabia dirección en lo nacional, aquí más que en ningún sitio se admira y agradece.

Hablar de cifras de multitud, sería caer en la objetividad de una reseña. Basta sólo decir que el hombre sereno, incommovible, que lleva dentro Francisco Franco, se vio en algunos momentos dudar sus palabras ante la expresión radiante del pueblo gaditano.

Vibró el entusiasmo del pueblo cuando el Caudillo afirmó, una vez más, que España vive cara al mar, como lo demuestra la importancia de esas maniobras realizadas en nuestras aguas y de las que aun mantenemos vivo entre nosotros el recuerdo con la presencia de las unidades de la flota, anclada en el puerto de Cádiz, pero sobre todo, donde el alma del pueblo vibró con toda intensidad, fué en el momento solemne de imponer al alcalde de Cádiz las insignias de la Orden del Mérito Civil, proclamando así públicamente como el Gobierno del Caudillo sabe preñilar a los que, como el marqués de Villapescada, ponen en la gestión que le ha sido impuesta la más inquebrantable fe, y el tesón de llevar bien a los destinos de la ciudad bajo su mandato.

Conjunción entre un pueblo y su Caudillo, conjunción plena, sin dobleces ni medias tintas, y a las que ha puesto marco incomparable la luminosidad de nuestro cielo, hoy más azul que nunca, como si quisiera unirse también al entusiasmo desbordante de este pueblo trabajador, que sólo se moviliza en ocasiones solemnes y que ten esta ha vibrado con mayor espíritu de solidaridad que nunca porque tenía ante sus ojos al hombre que no le ha abandonado en los momentos de mayor dolor y que ahora ha venido a comprobar la gran obra que lleva realizando, debida principalmente a su sabia dirección.

Nunca he sentido, como en la mañana del pasado lunes, con mayor fuerza de presencia el ansioso deseo, aunque inútil, que el hombre siente de encontrarse a la vez en diferentes sitios. Quiero significar con ello, que el deber y la satisfacción me retenían en el Paraninfo de esa Universidad, mientras se celebraba el trascendental e inolvidable acto de clausura del VII Centenario de la fundación de la misma y la satisfacción y el deber me empujaban a estar presente en la segunda audición de mi "Cantata", ofrecida en la Sociedad Filarmónica, para testimoniar con mi presencia personal el honor y el gozo que han supuesto para mí escribir la referida obra en ocasión tan memorable. La casi coincidencia de las dos audiciones no me lo permitieron (Dios quiere que la felicidad en este mundo no sea nunca completa), pero no me perdonaría dejar de expresar mi más profundo agradecimiento por la cariñosa acogida que el público de Salamanca, que tan y tan veces me ha honrado con sus aplausos, tuvo para esta última obra mía en la cual y aunque vanamente—bien lo se—he pretendido evocar la Salamanca en la que tanto pensó el rey Alfonso el Sabio; la Salamanca

teológica y la Salamanca que cantó don Miguel de Unamuno. La Salamanca de siempre.

Insistentemente espero la ocasión para satisfacer con algo más que estas líneas, la deuda que con ese querido público tengo contraída.

UNA CARTA DEL MAESTRO JOAQUIN RODRIGO

El maestro Rodrigo. (Foto Vidal.)

De todos maneras, nos agrada el calificativo del compañero madrileño y confiamos que aquella impresión no sea circunstancial. Así se desprende de los propósitos municipales, que nuestro alcalde ha hecho públicos. Porque Salamanca gana mucho con un buen alumbrado. Y de éste no somos normalmente muy espléndidos.



El maestro Rodrigo. (Foto Vidal.)



LA CIUDAD DE LA LUZ

Uno de los periodistas que de Madrid vinieron para informar de las pasadas solemnidades del Centenario de la Universidad, en su primera crónica hizo una entusiasta exaltación de Salamanca, calificándola de "la ciudad de la luz". El compañero, con indudable razón, se dejó ganar del ambiente y de la espléndida manifestación luminica de aquella primera noche de recepción, estableciendo, de paso, un contraste con la semipenumbra de las calles de la capital de España, en plenas restricciones.

Y es verdad que Salamanca estaba bonita! No era solamente la iluminación de la Catedral, sino que, precisamente, en la Plaza de Anaya, se había aumentado la potencia de las luces, las nuevas farolas habían cambiado el aspecto que antes tenían aquellos lugares y todo merecía la impresión de "ciudad luz". Pero el cronista, no sabía, en aquella primera noche de fiestas, que también nosotros estábamos sometidos a restricciones y que "el derroche" era un alto honor que Salamanca dispensaba, respondiendo al que recibía.

A la siguiente noche, cuando todo había pasado y los visitantes abandonaron la ciudad, volvió la limitación de alumbrado. Las farolas de la Plaza lucieron una si y otra no y el resto de las calles quedaron otra vez en la penumbra. Pero esto son circunstancias que no pueden resolverse y, sin embargo, contrariamente a nuestros temores de que a tal exceso habría de suceder un régimen todavía más estrecho, la satisfacción ha sido grande, va que, actualmente, se nos da más luz que antes. Claro está que ha fluyido y con caracteres generales, pensando, no tanto, en que los embalses habrán aumentado.

De todos maneras, nos agrada el calificativo del compañero madrileño y confiamos que aquella impresión no sea circunstancial. Así se desprende de los propósitos municipales, que nuestro alcalde ha hecho públicos. Porque Salamanca gana mucho con un buen alumbrado. Y de éste no somos normalmente muy espléndidos.

# LA CIUDAD

# LA PROVINCIA

## SUCEOS LOCALES

### Madre y dos hijos, atropellados por un automóvil

Cuando, a las diez y media de la mañana de ayer, bajaba por la rampa existente en el garaje sito en la calle de Zamora, un automóvil, matrícula M-80501, conducido por Ladislao Martín Sánchez, de treinta años, natural de Fresno Alhándiga y con domicilio en nuestra ciudad, San Juan de Barbalos, número 7, perdió el dominio sobre los frenos, lanzándose el vehículo a gran velocidad por dicha rampa y atropellando a una madre y dos hijos que pasaban en ese momento por la acera.

En la Casa de Socorro, donde fueron rápidamente conducidos, les apreciaron, a la madre, llamada Rosa Fernández López, de treinta y tres años, casada, natural de Rosas de Puerto Real (Madrid) y con domicilio en nuestra ciudad, calle de Rosales, número 15 (Pizarrales), contusión en región parietal izquierda, contusión en brazo izquierdo y herida contusa en ambas piernas, de pronóstico reservado.

La hija, María de los Angeles Villa Fernández, de dos años, contusión en región temporal izquierda, de pronóstico reservado, y el niño, Juan Manuel Villa Fernández, de cuatro años, heridas y contusiones múltiples de carácter leve.

### Niño atropellado por una motocicleta

Gregorio Simón Sánchez, de treinta y ocho años, casado, mecánico natural de Jaral de la Vera (Cáceres), con domicilio en el Camino de San Francisco, número 2, manifestó ayer en Comisaría que su hijo, Antonio Simón Gurría, de cuatro años, fue atropellado, a las doce y media de la mañana, en la Avenida de Alemania, por una motocicleta montada por dos personas. En el Hospital de la Santísima Trinidad, donde fue asistido el niño, le apreciaron herida inciso-cortante en región parietal izquierda, de carácter leve.

El conductor de la motocicleta se llama Argimiro Moñita Portal, de treinta y cuatro años, casado, dependiente de farmacia, natural de Gejo de doña María (término municipal de Barbadillo) y con domicilio en nuestra ciudad, barrio de Salas Pombo, bloque 47; le acompañaba José Isidro Zatarain, que iba montado en la parte posterior.

### Herido en agresión

Isidro Gutiérrez Sánchez, de setenta y seis años, casado, vendedor del cupón de ciegos, natural de Serradilla del Llano y con domicilio en nuestra ciudad, cueva de San Juan del Alcázar (Los Caidos), fue curado ayer en la Casa de Socorro de contusiones y erosiones múltiples, de carácter leve, producidas, según manifestó en Comisaría, al ser agredido por Ladislao Nava Trigo, de treinta y nueve años, casado, hojalatero, natural de Gallegos de Argañán y que habita en la misma cueva que el anterior.

## VIDA religiosa

### IGLESIA DE SAN FRANCISCO

Archiepiscopado del Santísimo Cristo de la Agonía

Esta Archiepiscopado celebra, durante los días 17 al 25 del presente mes, solemne novena en honor de Cristo Rey, con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, sermón, reserva y bendición con el Santísimo.

Ordor sagrado, reverendo Padre Arsenio de la Mata.

El día de la fiesta se impondrán medallas a las personas devotas que lo deseen.

### M. MARTINEZ

FISIÓLOGO-RADIOLOGO  
TOMOGRAFIA  
P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2029  
C. S. n.º 36.

## AYER, EN EL AYUNTAMIENTO

### Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Nota de los asuntos tratados por la Comisión Municipal Permanente en la sesión de ayer:

Acta de la sesión anterior.

#### POLICIA

Dictamen de la Comisión en la instancia de don Luis Moner Alfonso, solicitando licencia para instalar una industria de lavado de ropa al seco en la finca número 6 de Gran Capitán. Se accede.

En la de don Luis Antonio Delgado, para trasladar industria de imprenta de finca número 7 de Ramos del Manzano a María Auxiliadora, 17. Se accede.

En la de doña María Orenca Martínez, para la colocación de una muestra anunciadora en la finca número 26 de la calle de Zamora. Se accede.

En la de don Ernesto Calle, idem idem para colocar placa anunciadora en Ramos del Manzano, 15.

Resultado del expediente instruido en virtud de denuncia formulada por la Guardia Municipal contra don Benjamín de la Fuente Rebollo, por haber procedido a la apertura de una frutería en la calle de Rúa Mayor, 33 sin la correspondiente licencia municipal. Imposición de sanción.

Idem idem contra don Angel Castaño, por haber tomado en traspaso el comercio de ultramarinos y pescadería sito en Bolívar, 12. Se impone sanción.

Contra don Bernardo Blázquez, por idem idem de un bar en la Plaza de la Fuente sin la correspondiente licencia municipal. Se impone sanción.

Contra don Crescencio Hernández Nuñez, por tenencia de cerdos y conejos en corral de finca número 3 de Francisco Montejo. Se rescinde.

Contra don José de la Mano Biruego, por tenencia de conejos en finca número 3 de la calle de la Rosa. Sobreseda.

En la petición formulada por varios industriales de la calle del Rodillo, solicitando sean retirados póntones que se han colocado en dicha calle y con ello dificulta o entorpece totalmente la circulación de carruajes por la misma. Se propone su retirada.

Idem en la de don Agustín

Palacios, solicitando licencia para instalar una caseta destinada a fabricación y venta de churros en la calle Paraguay. Se desestima.

Idem en la de don Cristino Alcalá Tomez, idem idem para la colocación de una mesa para la venta de chucherías en las inmediaciones del Grupo Escolar de los Pizarrales. Se desestima.

#### HACIENDA

Dictamen proponiendo la forma de pago de la relación de facturas número 33; idem de jornales número 1; idem relativo a aprobación de los expedientes ultimados por la Agencia Ejecutiva; idem relativo a descubiertos propuestos para su anotación; idem que pasan a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio; idem sobre forma de pago de 204 litros de aceite adquiridos para la Central Elevadora; idem resolviendo favorablemente instancia presentada por don Luis Rodríguez Muñiz sobre bajadas de agua; idem desestimando la instancia presentada por el beneficiario del Barrio Vidal, don Raúl Macein Gely.

#### SECRETARIA

Aprobación de los extractos de acuerdos adoptados en la última sesión.

Propuestas de revalidación de nombramientos originarios de funcionarios designados en propiedad por S. E. y de consolidación en plazas ejercidas con carácter interino por otros, formuladas por los respectivos Tribunales designados por el Pleno Municipal para enjuiciar las pruebas de aptitud de aquellos llevadas a efecto por convocatorias restringidas anunciadas conforme a la segunda disposición transitoria del Reglamento de 30 de mayo de 1952.

Instancias solicitando empadronamientos.

Correspondencia oficial.

Ruegos y preguntas.

#### MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS  
Horas de consulta de 11 a 2  
Concejo, 9, 2.º, Izqda. Tel. 1255  
C. S. n.º 14.

**cupón PRO CIEGOS**

Número premiado ayer con 50 pesetas

**100**

Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 00.

Siempre en su mesa

**Mantequilla L. L. E. S. A.**

## MAGISTERIO

### COMISION PROVINCIAL DE ELECCIONES PARA LAS JUNTAS PROVINCIAL Y NACIONAL DE LA MUTUALIDAD DE ENSEÑANZA PRIMARIA

De acuerdo con lo dispuesto al efecto, esta Comisión advierte a los señores maestros de la provincia que las elecciones para designar los tres vocales maestros que han de formar parte de la Junta provincial de la Mutualidad tendrá lugar el día 18 de los corrientes en la Inspección de Enseñanza Primaria (José Jauregui, 32). La elección se realizará mediante papeleta, en la que consten tres nombres de maestros proclamados candidatos, y por votación nominal, personal y secreta, ante la Comisión, durante las horas comprendidas entre las diez y una de dicha mañana. Aquellos maestros de los pueblos que no quieran desplazarse a la capital podrán ejercitar su derecho remitiendo al presidente de la Comisión su papeleta por medio de otra persona o por correo, en sobre cerrado y en el que figure el nombre del remitente y el sello de la escuela.

**PARERIAS BEJAR**

Establecimiento de Partería y Maternidad

ANGEL ZAZAR MUNOZ

Partería y Maternidad

Apertado 1

### De Puento del Congosto

El río Tormes, a su paso por esta villa, ha experimentado un aumento tan considerable en el caudal de sus aguas, que ha sorprendido completamente a agricultores y ganaderos, por lo imprevisto y rápido de la crecida, debido a la persistente caída de las aguas en estos días, lo que ha dado lugar a que el volumen de su caudal adquiera caracteres impresionantes.

Como consecuencia de esta crecida, podemos narrar el caso curioso de un pastor del inmediato pueblo del Tejado, llamado Fidel, que, estando apacentando un rebaño de ovejas en una "isleta pequeña del Tormes, se ha visto sorprendido por el rápido aumento de las aguas de dicho río, hasta tal punto, que ha estado bloqueado y aislado en dicha isleta durante los días 11 y 12 de los corrientes, donde ha tenido que permanecer en unión de un chico de once años que le servía de ayudante, sin poder pasar a la orilla opuesta, ya que esta crecida se presentó tan inesperadamente que no les dio lugar a pasar a la otra orilla con el rebaño de ovejas que cuidaban.

Sus convecinos, así como los de esta villa, han tenido que proveerles de lumbre y alimentos, desde el otro lado y ellos, por su cuenta, tuvieron que improvisarse una choza, para resguardarse de la lluvia y el frío, las dos noches que han tenido que permanecer aislados, hasta que el día 13, y después de disminuir el caudal del río, se ha conseguido, por los pescadores de esta villa hermanos Tomás y Gregorio González y Antonio Cembellín pasar a dicha isleta, con un pequeño barquichuelo que emplean los mismos para las faenas de pesca, consiguiendo el traslado de los dos pastores a tierra firme, así como el ganado, que se ha salvado, con la consiguiente satisfacción de los familiares y vecindario que presenciaron la operación y felicitaron efusivamente a los pescadores por su arriesgadísimo gesto, y en el que figure el nombre del remitente y el sello de la escuela.

De unas trescientas cincuenta ovejas de que se componía el rebaño, se han podido salvar unas doscientas cincuenta, debido al celo y heroico comportamiento de su pastor y ayudante, que no dudaron en permanecer cerca de su ganado, en momentos tan críticos, ya que pudieron haberse puesto a cubierto de tal eventualidad, antes de quedar aislados, pero que hubieron de retrasarlo por pretender salvar también al ganado.

E. PARADELA

### De Ciudad Rodrigo

#### LA GUARDIA CIVIL FESTEJA A SU PATRONA LA VIRGEN DEL PILAR

Las fuerzas de la Guardia Civil de fronteras han festejado solemnemente la fiesta de su excelsa Patrona, la Santísima Virgen del Pilar, con diversos actos.

Dicho día, en la iglesia de San Agustín, se celebró una misa solemne en la que ofició el secretario de cámara del Obispado y canónigo arcediano, don Domingo García, siendo cantada por las religiosas teresianas.

Ocupaban la presidencia el jefe de las fuerzas de la Guardia civil, don Santiago Luis Méndez; el teniente alcalde don Juan Mirat Risueño; el jefe local del Movimiento, don Bernabé Vidriales; el juez de Instrucción, don Miguel Vegas Fabián; el director del Instituto, don Alejandro Cuesta; el vicepresidente del Seminario y canónigo, don Ramón Morales; el fiscal de la Vivienda, don Ernesto Sánchez; el jefe de Correos, don Antonio Semdin Barreiro; el de Telégrafos, don Angel Hernández; el Inspector de Fronteras, el comisario de Policía, el secretario del Ayuntamiento, señor Nava; otras entidades y fuerzas de la Guardia civil de fronteras, así como todos los retirados pertenecientes a dicho Cuerpo.

Terminado el acto religioso el señor Luis Méndez, en nombre del Cuerpo, obsequió a las autoridades con un espléndido lunch servido en el Hotel Universal por el señor Custodio. Al terminar todos felicitaron al teniente de la Guardia civil don Santiago Luis, el que expresó su gratitud en representación de sus jefes, de las fuerzas y suya por la atención que habían tenido honrando con su presencia al acto. Al siguiente día se celebró una misa por los difuntos del Arma y un responso.

#### NOTAS DIVERSAS

Por la respetable señora doña Blanca Passala y su hijo don Juan de Nogales, abogado en Jaén, ha sido pedida para su hijo y hermano, respectivamente, don José, profesor veterinario en Villamiel, al excelentísimo señor doctor don Eusebio Obregón, prelado dominicense de S. S. y canónigo arcedipreste de esta Catedral, la mano de su preciosa sobrina, señorita Coquina Estévez Acosta, hija de don Angel Estévez y doña Eduarda Acosta, residentes en Villamiel.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda quedó concertada para el día 22 del actual.

Con motivo de cumplirse el cincuenta aniversario de su matrimonio, don Julio Pérez Hernández y doña Juliana García Losada lo han festejado con una misa solemne en la parroquia de San Isidro, asistiendo los familiares y amigos, a los que obsequió con un lunch.

Después de pasar con sus hermanos los señores Pérez Losada las bodas de oro matrimoniales, marchó para Medina del Campo el industrial don Justo García Losada.

Días pasados tomó posesión del cargo de beneficiado de esta Catedral, el párroco de Barruecopardo don Francisco Blanco.

Marchó para Sorja, el capellán de Prisiones don Florentino Martín.

Llegó de Melilla, doña Francisca González Recuero de Borrego.

Se ha licenciado en Ciencias Químicas, el joven mirabrigense Ramón de Elías Cid.

—Regresó de Sanlúcar de los Gallegos, el canónigo chantre de esta Catedral don Guillermo Toribio de Dios.

#### RELIGIOSAS

Durante estos días se han celebrado, con gran esplendor y concurrencia de fieles, la novena y fiesta en la capilla de la Virgen del Pilar, en la Catedral, predicando el profesor del Seminario don Orestes Sánchez.

—En la parroquia de Santa Marina, del Arrabal del Puente, la novena de la Virgen del Rosario, que resultó muy solemne, en la que predicó el canónigo maestreescuela de es-

### De Peromingo

El día 11 de los corrientes, tuvo lugar en la iglesia parroquial de esta localidad, el enlace matrimonial de la distinguida y simpática señorita Perpetua Sánchez García, hija del prestigioso maestro nacional de nuestra escuela unitaria, don Lucinio Sánchez y Sánchez y doña Marcelina García, con el culto joven don Jesús Martín García, Guardia Civil de Fronteras, y con destino como operador de Radio Telegrafista de la Comandancia de la Guardia Civil de Salamanca.

Bendijo la unión nuestro virtuoso y querido párroco, don Marcial Rivero Moreno, actuando de padrinos, don Antonio Sánchez García y su esposa doña Luz Alonso, primeros del novio y vecinos de este pueblo.

El templo parroquial estaba bella y profusamente engalanado con múltiples flores naturales. La novia lucía valioso vestido, de alto precio, con un precioso ramo de azahar que realzaba su belleza.

El coro parroquial compuesto por jóvenes de Acción Católica, compañeras de la desposada, interpretaron la santa misa, como en los días grandes de fiesta.

El menú de la comida fue excelente, bástese decir que la cocina estuvo a cargo de la notable cocinera de Valdelacasa, la que fue muy felicitada por todos los comensales.

Entre los invitados, recordamos a don José Martín, médico de la localidad y señora doña Ricarda Marcos, maestra nacional, también de la localidad; a don Jesús Sánchez Hidalgo, secretario de Administración Local, y señora; a don Miguel García Alcalde y señora; a don Vicente Gómez, jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S.; y señora; a doña Hilario Gómez, maestra nacional de Valdehijaderos, y a la maestra de Valverde de Valdelacasa, señorita Pilar Rivero.

La feliz pareja salió en viaje de novios para Madrid, Zaragoza y Zamora. Buen viaje y una inabarcable luna de miel.

A. MANSO

### De Bañobárez

Ha fallecido en esta villa una de las personas de más relieve en la localidad, don Domingo Román García, que desempeñaba en la actualidad el cargo de alcalde.

Su muerte ha sido muy sentida por el vecindario, pues se hizo estimar de todos por su rectitud y por la gestión que desarrolló al frente de la Alcaldía, en las dos etapas que desempeñó el cargo.

La conducción del cadáver fue una verdadera manifestación de duelo, a la que asistió todo el vecindario a rendirle el último tributo de gratitud.

La comitiva se puso en marcha, yendo a la cabeza los niños de las escuelas, con sus maestros; después, iba una sección de F. E. T. y de las JONS, de la que era afiliado; después el clero parroquial y vecindario, y por último dos presencias de duelo: una losada por el hijo del finado, don Angel Román García, y el hijo político, don Angel Agudo Estévez; y la otra oficial, en la que figuraban el señor teniente de alcalde, en funciones, don Graciliano Román Moreno; los concejales don Angel García Miranda, don Manuel Agudo, don Plácido Fuentes y don Alberto Hernández; el secretario de la Corporación, don Melquíades Sierra, y el juez de paz, don Antonio Agudo.

Al llegar la comitiva frente al edificio del Ayuntamiento se detuvo, donde se cantó un responso, mientras que el reloj de la Casa Consistorial doblaba en señal de duelo.

A los familiares, el más sentido pésame, extensivo al Ayuntamiento de esta villa.

#### COMENZARON LAS CLASES

Han dado comienzo las clases en la Escuela de Peritos Industriales, academias y colegios de la ciudad.

Continúa manteniéndose elevado porcentaje en el alumnado de nuestra Escuela Industrial, procedente de diversas provincias.

#### De Villoruela

##### PIADOSA DONACION

Don Juan Antonio Sánchez, secretario jubilado de este Ayuntamiento, ha hecho donación a esta parroquia de una preciosa imagen de la Virgen del Pilar, cumpliendo una promesa.

Con tal motivo tuvo el pasado día 11 una solemne fiesta religiosa, en la que predicó el reverendo padre capuchino fray Isidro de Sahagún, de la residencia de Madrid.

Entre otros varios actos, el señor Sánchez y sus familiares obsequiaron a los numerosos invitados con un espléndido convite en su domicilio particular, con el que terminó tan grata jornada.

#### NOTAS DIVERSAS

Días atrás tuvimos el gusto de saludar a la distinguida señorita María de Carmen García, maestra provisional nombrada para sustituir temporalmente a la propietaria de esta escuela de niñas, doña Felisa Cuadrado, actualmente en uso de licencia legal.

EL CORRESPONSAL

# Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

#### Alquileres

SE ARRIENDA amplio piso principal, siete habitaciones, baño y servicios, en Plaza Santo Tomás, frente Calatrava. 700 pesetas mensuales. Para informes, Bar Mezquita, Paseo Canalejas, 23. 3-3

#### Automóviles

VENDO camión Chevrolet, palier flotante, buen estado. Para verlo, Plaza Mariano Solís, 1, señor Rosell. Teléfono 2758.

VENDO tres motores Citroen B-12, B-14 y C-4 y diferencial Citroen B-10. Para informes: Benito Medina. Teléfono 15. Vitigudino. 8-5

SE VENDE Ford, 17 H. P., modelo A. A., ruedas sencillas. Informes: Bengoechea, San Marcos, 12. Teléfono 2667. 2-2

VENDO Citroen, Renault 4-4, Standart, furgoneta, modernos. Luis Martín. Brocense, 6. Teléfono 2360. 5-3

#### Bicicletas

BICICLETA, las mejores marcas, radios dobles, al contado y plazos, con cubiertas Michelin, cámaras, accesorios garantizados. Miñambres, Zamora, 46.

#### Colocaciones

OFRECESE molinero práctico, piedras y sus máquinas. Dirigirse, Alarcón, 33. 1-1

SE OFRECE chófer mecánico con buenas referencias, para informar: Antonio Fraile, Barrio Vidal, bloque 10. Ultramarinos. 2-2

RELOJERO, oficial primera, bu mas referencias, necesitase, reserva absoluta para colcajas. Dirigirse por escrito, señor Ramírez, Publicidad Arenas, Concejo, 5. Salamanca. 2-1

SE NECESITA COCINERA. Buenas referencias, sabiendo su oficio. Dirigirse a Publicidad Arenas. Concejo, 5.

#### Compras

COMPRARIAMOS motor usado, funcionando, de gasolina o aceite pesado, potencia aproximada 25 caballos. Ofertas por escrito al Apartado de Correos, 10. Salamanca. 4-3

#### Fincas

SERAFIN vende dehesa 75 hectáreas, pasto, labor, monte encina, río, cercada, luz. Buenas casas y dependencias, libre, 1.100.000, facilidades, 250.000, resto contado, 48 kilómetros Salamanca. Muchas más. Abajo, 20. Teléfono 4020. 2-1

#### Ganadería

SE VIENDEN 150 cabras de superior calidad en Montato de Villaflores. Para tratar, calle María Auxiliadora, 33, 2.º A. 3-3

VENDO 110 ovejas de vientro. Tratar en Palomares de Alba con Juan Francisco Boryero. 3-1

#### Maquinaria

SIERRA MECANICA, de cinta, de 80, motor acoplado, se vende con o sin utensilios. Tratar, Joaquín González, en Fuentesauco (Zamora). 8-1

#### Pastos

SE ARRIENDAN los pastos de finca Torre Perales, para 600 lanarcs, hasta el 15 de abril. Tratar, con el presidente, en Negrilla de Palencia. 4-3

SE ARRIENDAN pastos de invierno para 500 ovejas. Informes, Publicidad Arenas, Concejo, 5, Teléfono 2150. 1-1

#### Pérdidas

EXTRAVIO un buey cano, estrellado, cornialto, en casilla de camineros de Tejar's. Su dueño, Maximino Alonso, Polo Martín, 4, teléfono 2494, gratificará.

EXTRAVIO gaigo negro, 4 meses, en Valdeola, su dueño Virgilio Velázquez en dicho pueblo, quien gratificará a quien de noticias. 2-2

EXTRAVIO cerda colorada, orejas hendidas, muessa en las mismas, en la dehesa de Andearromero. Su dueño, Clemente Sánchez (Corruco), Gallinuste, 1-1

#### Trasposos

OPORTUNIDAD traspaso bono con acreditadísimo. Garantizo venta. Sitio inmejorable. 225 pesetas renta. Gastos irrisorios. Precio sobre el mismo. Dirijanse apartado 189. Salamanca. 3-1

SE TRASPASA la línea de Alba a Peñaranda de Bracamonte, con omnibus. Par, tratar, con Adolfo Hernández, en Alba de Tormes. 8-3

TRASPASO local muy céntrico y comercial, instalación moderna y sótano. Informes, teléfono 3310. 4-2

SE TRASPASA tostadero de café, locales y vivienda en León, rendimiento interesante a comprar. Dirigirse, Victoriano Hernández, República Argentina, Ileta M. León. 4-3

#### Varios

CAZADOR! Conserve sus trofeos de caza. Disecación de aves y mamíferos. Precios económicos. Manuel Fernández Fuertes, Taxidermista, Teléfono 11. Guijuelo.

#### Ventas

SE VENDEN materiales procedentes de derribo. Paseo de Canalejas, 3. Teléfono 2402. Don Julián Martín Carristero..

MADERAS.—Se vende importante chopera próxima a la capital. Informará Publicidad Arenas. 8-6

# deportes

## Nuestro visitante del domingo

El Eibar, con jugadores de la R. Sociedad

Avanza el calendario liguero y este nos prepara una buena novedad para el domingo, en el Calvario. El Eibar, otro de los equipos ascendidos a Segunda División, y con una magnífica clasificación en nuestro Grupo, va a realizar su presentación ante los aficionados salmantinos.

La primera nota curiosa y simpática que encontramos en este equipo, es la de su entrenador, Antonio Corral, uno de los más jóvenes de las recientes promociones y que es el autor, juntamente con el "bonísimo" cuadro de jugadores de la pasada temporada, del ascenso que tanto entusiasmo ha causado en la industriosa ciudad de Eibar.

El conjunto azulgrana, que estos son los colores del Eibar, no fue deshecho al terminar la temporada anterior, sino sostenido por la R. Sociedad de San Sebastián, como son el medio Echarr y los delanteros Huércanos y Querejeta, este último auténtico titular del once blanquiazul, que entrenó el famoso Benito Díaz.

Con ello, la lista completa de jugadores del Eibar, está compuesta así:

Porteros: Edu y Marquina.

Defensas: Fructuosos, Ansoa, San Martín y Uranga.

Medios: Valdés, Echarr y Kalka.

Delanteros: Montalbán, Bechar, Eizaguirre, Huércanos, Querejeta, Aranegui, Arzállus y Urcilla.

Esto es y como bien claro se deduce de los apellidos registrados, predominio del jugador regional y con él del juego peculiar vasco, que, aunque sometido a las tácticas actuales, se ve siempre con gusto, por ese brijo y fortaleza que saben imprimir los equipos norriños, uno de cuyos más nuevos y notables representantes vamos a tener ocasión de aplaudir el domingo en El Calvario.

## INTERESANTE

Fábrica Lavadoras automáticas, gran presentación y rendimiento, interesa distribuidor, o representante, para esta plaza y provincia. Escribir interesados a Referencia 1.222. Publicidad Elso, Avenida General Franco, 15. Pamplona

## Futbol en Plasencia

C. D. PLASENCIA, 5  
C. D. IBERIA, 1

El pasado lunes se disputó la final del Campeonato Triangular entre los muchachos de Salamanca y los locales. Fue, sin duda, el mejor partido de todos. Movido, emocionante y límpido.

Terminó la primera parte con tres a cero a favor de los de casa, como consecuencia de un dominio casi absoluto. En la segunda, los forasteros quieren reaccionar, pero la delantera, mediocre, no llega a cuajar ni una sola jugada realmente peligrosa. Marcan otra vez los locales y poco después los del Iberia colocan su único tanto por mediación de Abillo, el mejor de su equipo, aunque fue también admirable la labor de Rentero y Juanes, batalladores e incansables.

Unos segundos antes del final, Aniano marca el quinto gol de forma imparable y espectacular.

A la terminación del encuentro se efectuó la entrega de la copa "Bar Gaby" que se disputaba, que fue paseada por el capitán de los locales a hombros de los contendientes de ambos equipos.

Resumiendo. Un gran partido ganado por el mejor, que ha servido para comprobar que el Plasencia se va afirmando como conjunto, hasta el extremo de que se hace imposible destacar a ninguno.

Los del C. D. Iberia se alinearon así: Andrés; Antúnez, Tololo y Bustos; Juanes y Abillo; Antonio, Rentero, Manolo, Chirri y Neno.

El C. D. Plasencia: Antonio; Juanillo, Torres y Jacinto; Carriño y Ramos; Facundo, Puras, Jesús, Gil y Aniano.

## Los dos boletos de 14 resultados, agraciados con cerca de dos millones de pesetas, están en Ceuta y Cádiz

### Uno lo llenó una joven soltera de modesta familia y el otro un industrial, que no sabe dónde lo ha guardado

Cádiz.—De los dos boletos máximos acertantes con 14 resultados en la última jornada de Liga, ha correspondido a Cádiz uno de ellos. Es el número 447.315, agraciado con cerca de un millón de pesetas, exactamente 989.665,45.

El boleto en cuestión lo jugaba don Feliciano Obregón Rodríguez, industrial muy popular en el barrio de la Viña, en la calle de Colonia, número 20. Había firmado otros cinco boletos y el acertante lo llevaba en unión de su cocinera, Antonia Saquero Letrán, pero lo más curioso del caso es que hasta el momento presente sólo ha encontrado cinco de los boletos, pero no el que ha resultado premiado. (Logos.)

Ceuta.—La señora Africa Prieto Esteban, acertante de 14 resultados en las Apuestas Mutuas, es de familia modesta. Su padre hubo de abandonar su destino en la Junta de Obras del Puerto a causa de una congestión. Vive con sus padres y dos hermanos, uno de ellos colocado de guarda en el muelle.

Ha manifestado que dió a su novio tres pesetas para que le comprara un boleto, el cual se

dispuso a rellenar ella misma, pero al no entender bien la pluma estilográfica de su prometido consintió que éste escribiera dictándole ella los resultados que había de colocar en el casillero del boleto.

Se dedica a ayudar a su madre en los quehaceres de la casa. No sabe lo que hará con el dinero, pero afirma que no le inducirá a cambiar los planes que tenía antes de su fortuna, que consistían en pasarlo bien y en contraer matrimonio. Es la primera vez que llena en esta temporada una quiniela, y dice que no ha asistido nunca a ningún partido. Su novio, Antonio González Alarcón, empleado en el diario "El Faro", de Ceuta, sólo fué al fútbol una vez para presenciar un encuentro Ceuta-Murcia de Segunda División, jugado hace ocho años. (Logos.)

Madrid.—Resultado provisional del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas benéficas correspondiente a la quinta jornada de Liga del día 11 de octubre de 1953:

Boletos vendidos: 2.384.479.  
Recaudación: 7.154.000 pesetas.

55 por 100 de premios: 3.934.703,85 pesetas.

### El escrutinio provisional

Madrid.—Resultado provisional del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas benéficas correspondiente a la quinta jornada de Liga del día 11 de octubre de 1953:

Boletos vendidos: 2.384.479.  
Recaudación: 7.154.000 pesetas.

55 por 100 de premios: 3.934.703,85 pesetas.

### REPARTO DE PREMIOS

1.967.351,90 pesetas a repartir entre dos boletos máximos de catorce resultados, provisionalmente a 983.675,95 pesetas cada uno.

1.967.351,90 pesetas a repartir entre cinco boletos más aproximados de trece resultados, provisionalmente a pesetas 393.470,35 cada uno (Logos.)

## Julio Pérez Martín

MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303  
Sanatorio: Clínica Quirúrgica  
Vázquez Coronado, 9.  
C. S. n.º 26

## MUJER!

No olvides que próximamente comenzará un curso de Especialización de Labores y Trabajos Manuales.

## GANADEROS

En el Ayuntamiento de Castreño (Valladolid) se celebrará el día 26 del actual, a las doce, subasta de pastos de la dehesa de Carmona, para ganado lanar y vacuno, desde el día 1 de noviembre próximo hasta el 29 de septiembre de 1954. Tasación, 75.000 pesetas.

Los pastos son finos y de inmejorables condiciones, con una extensión de terreno de 150 hectáreas aproximadamente.



He desembarcado ayer, día 15, un camión de vacas y novillas en plena producción, de las montañas de Torrelavega. Para tratar, Paseo de Canajejas, 107, Ramón Sáinz.

## AYER, EN LOS MERCADOS DE LA CIUDAD

Por la coincidencia del mercado semanal con el mensual, se celebraron mercados variados, con mucha animación, de frutas, verduras, hortalizas, patatas, aves, huevos y ganados

### Los mercados de Abastos Superabastecidos

#### SUBEN LAS PATATAS Y LOS HUEVOS, CON BAJA EN LAS VERDURAS

Son las siete y media de la mañana. El Mercado abre sus puertas para que los mayoristas acondicionen sus puestos y vayan colocando y clasificando los productos alimenticios. En torno al mercado hay más de un centenar de carros, convenientemente alineados y puestos en orden para no interrumpir la circulación del personal y demás vehículos que continuamente están llegando con cargas y más cargas de alimentos. El consumidor aun duerme.

A los detallistas los vemos con deseos de penetrar en el mercado para ser los primeros en escoger los mejores géneros, no porque con ellos ganen más, sino más bien por servir mejor y tener más contenta a su clientela, que también les representa un beneficio. El administrador del Mercado, don Guillermo Sánchez Carcedo, presencia la descarga de un camión de uvas doradas, con una vistosidad que el paladar de los presentes reafirmaba. De los carros, arrastrados por mulas medianas, se van descargando cestos y más cestos de repollos, tomates, pimientos muy colorados, propios para asar; cebollas, frutas y hortalizas de diversas clases y variedades. Es momento para pensar en lo mucho que produce la huerta salmantina.

Mientras tanto, la Inspección Veterinaria, de puesto en puesto, iba comprobando si los alimentos se hallaban en condiciones de consumo. Son las ocho y media y el administrador da la orden de que entren los detallistas, y en una gran avalancha, de más de doscientos, observamos con la rapidez que se dirigen a unos y otros puestos, según lo que deseen comprar. Es en este momento cuando se inicia un activo comercio de cuya demanda y oferta resulta el precio mayorista de los artículos alimenticios que, con el aumento del beneficio del detallista y gastos de transporte a las tiendas, fruterías y otros establecimientos —dependiendo de la mayor o menor abundancia, factor que hace aumentar o disminuir este beneficio, sin control—, se forma así el precio que se pagará por los consumidores, y que se ha ido estableciendo mientras éstos aun dormían.

Y en este sentido, nosotros, que estamos en contacto con todos los elementos de la producción y mercado, vemos cómo las patatas han subido 50 céntimos en kilogramo, pagándose a 1,75 y 2,00 pesetas kilo; la de los huevos y aves, que de 23 pesetas se venden a 24 y 25; los pollos tomateros, con una subida de cinco pesetas por ave; la baja de las verduras, que de 1,50 a 2,00 pesetas que se vendían hace dos días han bajado a 1,25 y 1,40 el kilogramo; invariables los precios de las carnes, pescados, productos de chacinería, la caza, etc., etc., con su superabastecimiento.

Y de este juego de alzas y bajas de los precios de los alimentos del normal abastecimiento de la población hacemos un comentario en presencia del secretario técnico de la Delegación Provincial de Abastecimientos, don Eusebio Murillo, que en es-

tas horas se hallaba también por el mercado estudiando la forma de que los precios sean normales, beneficiosos para los productores y comerciantes expendedores, sin que se abuse de los mismos, criterio igualmente mantenido por el concejal delegado del Mercado, don Zenón Roldruefo.

### En el mercado de ganados MUCHA ANIMACION EN LA COMPRA DE GANADOS PARA CARNE

Dentro de un ambiente satisfactorio por el beneficio que para el campo, pastos, montañera, agricultura y ganadería han proporcionado las copiosas y ansias lluvias, se celebró ayer el mercado de ganados, con la siguiente concurrencia: 300 cabezas de vacuno, 200 de equino y 2.000 de porcino.

Se hicieron 80 transacciones en bueyes, 15 en caballar y asnal y 125 en porcino, con un total de ventas de 1.030 animales.

Las cotizaciones medias registradas fueron las siguientes:

Bueyes buenos para carne, de 19 a 20 pesetas; bueyes en regular estado de carnes, a 17 y 18 pesetas; novillos, a 23 y 24; terneras, a 27 y 28 pesetas, todo kilo canal, adquiridos en su mayoría para negociantes de Salamanca, Valladolid, Zamora y Avila.

Parejas buenas de bueyes de trabajo fueron vendidas de 14.000 a 15.000 pesetas, y otras más inferiores de 11.000 a 13.000 pesetas.

En equidos, los caballos, de 5.000 a 6.000 pesetas, y los asnales, de 800 a 1.500 pesetas.

De porcino se hicieron muchas ventas, pagándose de 13 a 15 pesetas kilo vida los cerdos de cuatro a seis arrobas, en condiciones de iniciar el engorde para las próximas matanzas.

E. FERREIRA  
Veterinario

## La Sección Femenina en el día de su Patrona

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS celebró ayer, con motivo de la festividad de Santa Teresa de Jesús, una misa rezada a las diez de la mañana, en el templo de San Esteban, durante la cual dirigió la palabra a las afiliadas su asesor religioso.

Acto seguido, en los mismos claustros, se verificó la ceremonia del pase a la Sección Femenina de las jóvenes hasta ahora militantes entre las flechas.

A mediodía, en el teatro del Liceo, se verificó un festival, en el que los distintos grupos de coros, danzas, equipos gimnásticos, etcétera, hicieron exhibiciones, como resumen de una continuada labor de preparación habida durante todo el año.

Por la tarde, los mandos y jerarquías y gran número de afiliadas, asistieron a la procesión de Santa Teresa.

Mujer: Tu misión única y verdadera es el hogar. La Sección Femenina te prepara para tan alta tarea mientras cumples el Servicio Social. Solicítalo.

## CAMPOS Y MERCADOS

por ANTONIO ALLUE  
Director de la Revista «CERES»

Especial para «EL ADELANTO»

“La luna de octubre, siete lunas cubre; y si llueve, cubre nueve.” Por lo tanto, si siguieran las lluvias durante esta lunación, el año agrícola sería tendente a la lluvia. Que así sea.

Ha llovido a plena satisfacción en toda España durante los días 10 al 12, pues ha caído agua en abundancia, con muchos litros por metro cuadrado, del tipo de 30 a 40 en casi todas partes. La tierra se ha calado bien y el tempero almacenado en la tierra garantiza un remate de siembra estupendo y una nascencia segura de las plantas. Y es de esperar que haya entrado mucha agua en los pantanos, especialmente en las zonas altas pizarrosas. Y además, como las lluvias han llegado con luna nueva, no tendrá nada de particular que menudeen y que los pantanos adquieran stock y las restricciones de agua y electricidad desaparezcan.

La vendimia se había terminado en casi todas partes cuando llegaron estas lluvias abundantes, pero en algunas zonas no se había terminado y esto ha perjudicado en dicha operación porque las vendimias, engorrosas, son molestas y dañinas para el fruto. De uvas apenas se han comprado, pagándose a la tasa, con las diferencias consiguientes de calidad, pero la mayor parte de los cosecheros han hecho mosto y los que no tenían prensas han llevado a otros lugares a pisar las uvas a “maquila”, cosa nueva que se ha empezado a implantar en este año uvero. Los vinos siguen muy parados y a pesar de todo lo que se hace para favorecer a la producción vinícola, los compradores van completamente al día, porque ven seguros que ni subir ni bajar puede suceder por ahora y no habiendo ilusiones de subidas, la gente va al día y no almacena nada. El vino nuevo se ofrece, disponible pronto, de 10,50 a 11,50 grado y hectolitro, y el viejo, que parece es mejor que el nuevo, se hace de 11,50 a 12,50, según procedencias, grado y hectolitro.

Los mercados de piensos han estado anómicos, habiéndose operado con bastante volumen, pero ya desde hace unos días que se nota mayor cantidad de ofertas vendedoras habiendo hecho tope el alza que se había realizado. Pero ya domina la oferta a la demanda, y si la otoñada se logra, como parece, podrían

aumentar las flojeadas y bajar más los precios. Las ofertas mayoristas que vienen, están entre 4,20 y 4,25 con saco, pero sin ganas de comprar ya a esos precios. La avena se ofrece de 3,80 a 3,95 con saco, según procedencias. El maíz se sostiene débilmente, porque hay mucha oferta, especialmente de los regadíos de Cataluña y Levante, ofreciéndose alrededor de 4,20 con saco, y el fino andaluz, de 4,35 a 4,40 con saco, en línea de Sevilla, Córdoba y algo de Extremadura. Las habas mazagoras se pide por ellas de 4,75 a 4,80. Las algarobas se redan a 4,80 en Extremadura, con saco y en líneas de Medina-Salamanca alrededor de 5 pesetas con saco, pero la demanda se ha quietado y no paga así. Los yerros también se buscan, pero la demanda no entra con los precios altos que se pretenden: en Mancha, a 4,90 con saco y en Castilla saltando casi por encima de las 5 pesetas con envase. Almorzas viene alguna oferta, a 4,75 con saco en origen, pero con poco volumen ofertante. De pulpa seca azucarera hay muy poca oferta, pues aunque viene alguna de revendedores, no tiene importancia. Hay mucha oferta de remolacha para pienso, de la azucarera, pero la demanda no ha actuado, hasta ahora, porque mientras tengan otros piensos no llevan remolacha, pero es de suponer que se venda bastante más adelante, en que las existencias de forrajes vengán a menos con la inverna.

Las garofas están muy firmes, de 1,75 a 1,80 con saco, las nuevas, y 2,25 las viejas disponibles.

Las patatas están sostenidas y se ceden alrededor de 1,25 a 1,30 a granel.

Los mercados de ganados, con el temporal último, han estado escasos de concurrencias, y aunque reaccionaron algo las vacas lecheras y algo el lanar, en general continúa la situación mediana y la tendencia a la baja. Es de esperar que la lluvia abundante saque otoñada buena, si no vienen los fríos, aún podrá condenarse el afán de quitar bocas, si se encuentra pasto abundante. La remolacha azucarera que se cede a 90 céntimos kilo, ha de decidir bastante a sostener el ganado en vez de tirarlo en baja, como se ha hecho durante la sequía.

## NOTAS DE Sociedad

Salió para Madrid, don Eladio Hernández Merino.

Maquillajes PERFUMERIAS RECIO

Ha regresado de Barcelona, don José Gómez Beltrán.

De Cáceres ha llegado, la señora Ana María Sánchez Ocaña.

**Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?**  
Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente.  
GMO. FRANCO, 22, 2.ª SALAMANCA

Curso de Especialización de Labores de la Sección Femenina. Matricúlate.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**  
ESTÓMAGO — INTESTINOS

**LOTERIA NACIONAL**  
Madrid.—Numeros y poblaciones agraciados con los premios mayores de la lotería en el sorteo del 15 de octubre de 1953:

Con 600.000 ptas.	35.378 Barcelona, Sevilla, Santander, Murcia, Madrid.
38.517 Madrid.	21.945 Valencia, Almería, Sevilla, Pamplona, Oviedo.
Con 300.000 ptas.	48.727 Barcelona. (Logos.)
17.048 Villarreal, Valencia, Mieres, Línea de la Concepción, Madrid.	
Con 150.000 ptas.	
36.584 Málaga.	
Con 7.500 ptas.	
44.668 Barcelona.	
44.529 Sevilla.	
14.319 Sevilla, Benavente, Badajoz, Barcelona, Madrid.	
53.637 Bilbao.	
53.144 Comillas.	
43.153 Las Palmas.	
23.963 Barcelona, Gijón, Madrid.	

## Nuestro buzón

**ADVERTENCIA**  
En nuestro Buzón de Noticias, yor, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etcétera, los cuales vienen muchas veces sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente, ADVERTENCIA participamos a cuantos manden sus avisos o cartas en el expresado buzón que, para publicarlos o darlos cumplimiento, es REQUISITO INDISPENSABLE que pongan escrito en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo se harán que nos recibidos.

Servir a la Patria es el cometido más noble del hombre. La mujer tiene también parte en este deber. Cumpliendo el Servicio Social.

**DOÑA MANOLITA**  
AVDA. DE J. ANTONIO, 31 - MADRID  
**SORTEO DE NAVIDAD**

BILLETE COMPLETO: 14.000 PTAS. (SIETE SERIES)  
DECIMO... 200 PTAS.  
EL GORDO: 105 MILLONES

¡¡POR FAVOR!!  
HAGA SU PEDIDO CUANTO ANTES  
REMITE A PROVINCIAS PREVIO ENVÍO DE GIRO POSTAL INDICADO O CHEQUE BANCARIO  
HAGALO ASI:  
«DOÑA MANOLITA»  
ADMON. DE LOTERIAS NUM. 67  
Avenida J. Antonio, 31 MADRID

**COLISEUM** - Unica a las 8. El coloso del cine, CECIL B. DE MILLE, presenta su gran producción  
**UNION PACIFICO**  
(Tolerada menores) La aventura del Este con el Oeste entre luchas de indios y blancos. Por Bárbara STANWYCK y Joel MC CREA  
**LICEO** - Unica a las 5. Gran programa DOBLE LA CASA DEL ABUELO y MI MENDA  
(Tolerada menores)

**Cinema SALAMANCA MODERNO**  
A las 5, 7,45 y 11. Gregory Peck - Susan Hayward-Ava Gardner, en  
**LAS NIEVES DE KILIMANJARO**  
La historia de un gran amor, en un maravilloso espectáculo en tecnicolor  
- No tolerada menores -

**GRAN VIA** Empresa Barrueco  
A las 4,30. Grandiosa Especial  
**CIELO NEGRO**  
(No tolerada menores)  
**IVANHOE**  
7,45 y 11. Segunda semana de éxito inmenso  
**IVANHOE**  
Robert Taylor - Elizabeth Taylor - Joan Fontaine - G. Sanders  
Técnicolor - Tolerada menores

# Inauguración del Curso Académico 1953-1954

## El discurso de apertura estuvo a cargo de don Esteban Madruga

Finalizada la primera etapa de los actos conmemorativos del VII Centenario de la Universidad de Salamanca, ayer se procedió a inaugurar el curso académico 1953-54, con la solemnidad tradicional.

Primeramente, a las once y media, en la capilla universitaria, don Fabián Dorado ofició una misa del Espíritu Santo, presidida por las autoridades académicas y provinciales.

Acto seguido, en brillante cortejo, los catedráticos y profesores, ataviados con sus trajes académicos, se trasladaron al Paraninfo universitario, donde tuvo lugar el acto académico acostumbrado.

Ocupó la presidencia el señor vicerrector de la Universidad, doctor don Carlos Noguera Domenech, por ausencia del rector; el presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Jerónimo Ortiz de Urbina, que ostentaba la representación del gobernador



Presidencia de la apertura del curso académico. (Foto Guzmán Gombau.)

**PREMIO "PEREZ OLIVA" DE LA FACULTAD DE DERECHO**  
Don José María Prada González.

**PREMIO "CANIZO", DE LA FACULTAD DE MEDICINA**  
Don José Miguél Diego Gómez.

**PREMIOS DE "LA GACETA REGIONAL"**  
Doña Agapita Serrano Pérez.

Don Luciano González Egido. Acto seguido subió a la tribuna el catedrático de Derecha Civil, don Esteban Madruga Giménez, quien leyó un interesante trabajo sobre "Crónica del Colegio Mayor del Arzobispo de Salamanca". El acopio de datos, la minuciosidad en el detalle y otras muchas características especiales del trabajo del señor Madruga Giménez, fueron la causa de que, al terminar su lectura, escuchara una prolongada salva de aplausos y recibiera numerosas felicitaciones de sus

compañeros de claustro y autoridades asistentes. Por último, el doctor Noguera declaró abierto el curso 1953-54.



El jefe del SEU leyendo la Memoria de actividades. (Foto Guzmán Gombau.)

# La Sección Femenina y el Cuerpo de Intendencia celebraron en Madrid la fiesta de Santa Teresa

## A Pilar Primo de Rivera le fué impuesto el «Blasón de Oro» de la Diputación Provincial

### Comienza la III Semana de Estudios Sociales

Madrid.—La Sección Femenina ha celebrado hoy la festividad de su Patrona, Santa Teresa, con diversos actos. La delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, presidió esta mañana la solemne misa que se celebró en el templo de San Francisco del Grande, acompañada de la delegada provincial, Carmen Blanco. A continuación las asistentes a este piadoso acto se trasladaron a la explanada del Cuartel de la Montaña, donde se efectuó la ceremonia del pase de las flechas a la Sección Femenina, acto al que asistieron millares de muchachas de la organización.

Por último, Pilar Primo de Rivera hizo entrega de las "Y" de plata a las afiliadas que más se han distinguido durante el pasado año. (Logos.)

### EL BLASON DE ORO DE MADRID, A PILAR PRIMO DE RIVERA

Madrid.—En el salón de sesiones de la Diputación provincial de Madrid se ha celebrado a primera hora de la tarde la entrega del quinto Blason de Oro de la provincia a la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera.

Presidieron, con el presidente de la Corporación, marqués de la Valdivia, la homenajada, el patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, el vicesecretario de Secciones, señor Pradera; el vicesecretario general del Movimiento, señor Romojaro, y el delegado nacional de Sanidad del Movimiento, señor Aznar. Al acto asistieron también la Corporación y otras autoridades. (Logos.)

### III SEMANA DE ESTUDIOS SOCIALES

Madrid.—En la Escuela de Capacitación Social, dependiente del Ministerio de Trabajo, se ha celebrado esta mañana la inauguración de la III Semana de Estudios Sociales y asimismo de la III Asamblea Nacional de Graduados Sociales.

Presidieron don Pedro Sangro y Ros de Olano, marqués de Guad el Jellí; don Luis Jordana de Pozas, director del Instituto Nacional de Previsión; don José Pérez Serrano, don Francisco Aguilar y el subsecretario de la Asamblea, señor Rebollo. (Logos.)

### LA FIESTA DE LA INTENDENCIA

Madrid.—Organizada por la Junta de Damas de Santa Tere-

sa, y en honor de la Patrona del Cuerpo de Intendencia Militar, se celebró esta mañana en el templo nacional que lleva el nombre de la insigne doctora una solemne misa que presidió el capitán general de la Primera Región, teniente general Martín Alonso, así como numerosas autoridades y mandos militares.

Ofició el obispo de Madrid-Alcalá, y rindió honores una compañía de las fuerzas de la Agrupación. (Logos.)

# S. E. el Jefe del Estado

(Viene de 1.ª plana.)

de los esfuerzos realizados pese a las condiciones y dificultades que ha pasado España, para incrementar su potencia naval y se refiere a la característica de los barcos, en los que reina una unidad y un espíritu paralelo, al espíritu y unidad de España.

Hace resaltar que España es una nación eminentemente marinera y que por tanto no puede vivir sin una política naval, lo que quiere decir unos planes, una continuidad, unas miras a marcar y conseguir en construcciones navales por que nuestra soberanía y nuestro derecho estén respaldados por una potente escuadra. Porque las mercancías españolas sean transportadas bajo bandera española y que el beneficio de sus flotes no se vaya al extranjero, sino que pueda quedarse dentro de nuestras fronteras.

Señala que nuestros barcos de guerra son obra y trabajo de y para los españoles. Desde el carbón y metales que nuestros trabajadores extraen de las entrañas de la tierra, pasando por los Altos Hornos, las forjas y fundiciones, hasta las distintas fábricas e industrias que completan esa perfección que es un barco.

Dice que se nos podría criticar si sacrificásemos a aquella obra algo vital de la nación, pero que por el contrario, es precisamente por ella que se benefician en movimiento las fuentes de riqueza españolas y paralelamente a nuestros programas navales hay los programas de resurgimiento

de la economía nacional, de progreso y multiplicación de la riqueza, de incremento de nuestra economía y que por delante de los gastos va siempre nuestra inquietud para multiplicar los bienes y hacer que los españoles del futuro sientan el orgullo que sentimos los de hoy de ser españoles de arriba a abajo.

Agradece el entusiasmo que le manifiesta el pueblo gaditano, al que dice corresponde de todo corazón, pero advierte los peligros de dejarse llevar por el mesianismo y señala la necesidad de un ideario político y de un firme espíritu de unidad, ideales que hemos de guardar para la continuidad del tiempo.

Dice que España necesita también hombres cívicos, gobernadores que visiten todos los pueblos de la nación, que tomen el pulso de todas las necesidades españolas, alcaldes que, como el de Cádiz, vivan la penuria de sus barrios pobres y la ordenación de sus ciudades, digno hijo de aquel buen alcalde que fué el marqués de Villapadilla que en tiempos del querido general Primo de Rivera abrió esta población a la esperanza, y termina diciendo que en tal recuerdo y por sus méritos propios imponen en este día la gran cruz del Mérito civil al alcalde de la ciudad, don José León de Carranza.

Grandes aplausos coronaron las palabras del Generalísimo.

### INAUGURACIONES

Terminado el discurso, Su Excelencia impuso al alcalde las insignias de la gran cruz del Mérito civil en medio de las muestras del entusiasmo del pueblo y entre sucesivos gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Después, el Caudillo se trasladó al muelle para inaugurar el frigorífico allí construido y seguidamente inauguró el Grupo escolar creado por el Padre Villoslada, S. J., con capacidad para 600 alumnos.

Seguidamente, el Generalísimo se dirigió al puerto franco, donde fué recibido por el subsecretario de Obras Públicas, señor Aguilar, y directores generales de Obras Hidráulicas y Puertos, pasando al interior del edificio, donde se hallan expuestos los planos de las obras que se llevan a cabo en el puerto franco, cuyo desarrollo le fué expuesto por el ingeniero señor Ochoa.

A las 18,40 el Caudillo fué saludado en las puertas del edificio de la zona franca por sus ministros y demás autoridades, regresando seguidamente a Cádiz, siendo despedido con grandes muestras de entusiasmo por la población, que se repitieron a lo largo del trayecto hasta llegar al muelle. (Logos.)

Sólo se alcanza la dignidad cuando se sirve. Mujer, solicita tu Servicio Social.

### Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas. RAYOS X Carreras de Monroy, 8. Tel. 2088

Fundado en 1883

Viernes, 16 de octubre de 1953

Suscripción 5,00 ptas. al mes

# Los Agentes de la Propiedad Inmobiliaria en honor de su Santa Patrona

## Se celebró una misa en los Carmelitas y un acto en el domicilio social



El secretario del Gobierno civil, el presidente del Colegio de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria y el abogado asesor del mismo, durante el acto de ayer. (Foto Guzmán Gombau.)

La festividad de Santa Teresa de Jesús fué celebrada también ayer por el Colegio Oficial de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria, del que es Patrona, celebrándose una misa en la iglesia de los Padres Carmelitas, un acto en el domicilio social y una comida de confraternidad.

A todos los actos asistieron los colegiados salmantinos, presidiéndolos los directivos del Colegio, don Elías Plaza Rodríguez, presidente; don Daniel Collantes, vicepresidente; don Serafín Gómez, tesorero; don Prudencio Gutiérrez Madruga y don Manuel González Fraile, vocales; secretario, don Ismael Bernabé, y contador don Tomás Hernández Bueno.

A la misa asistió también, en representación del excelentísimo señor Gobernador Civil, el secretario general, don Agustín Sánchez y Sánchez.

Desde la iglesia de la calle de Zamora se trasladaron todos al domicilio social, en la Cámara Oficial de Comercio, donde, acompañados por el secretario de ésta, don José Sánchez López, tuvo lugar primeramente el acto de entronizar una imagen de Santa Teresa, acto que realizó el reverendo padre fray David de la Virgen

de Carmen. Después, el presidente del Colegio, señor Plaza, dió cuenta de haber sido aprobada por la Junta Central la propuesta de designar a la Patrona, celebrándose una misa de gratitud el señor Serna, sirviéndose a continuación una copa de vino español.

A las dos de la tarde, y en un céntrico restaurante, se reunieron directivos, colegiados y representantes de la Cámara de Comercio, prensa y radio en un almuerzo de confraternidad.

Con motivo de estos actos, el Colegio ha cursado telegramas de saludo y adhesión al Presidente de la Junta Central, al excelentísimo señor Ministro de Trabajo, al Subsecretario de Trabajo y a la Casa Civil de Su Excelencia el Generalísimo Franco.

Las fiestas que por vez primera celebra este Colegio Oficial de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria, resultaron en extremo solemnes, poniéndose de manifiesto la solidaridad y compañerismo gremial.

# El Casino de Salamanca convoca la IV Exposición de Artistas Regionales

## Dos premios de cinco mil pesetas, dos de tres mil y uno de mil, para pintura y escultura

En cumplimiento del acuerdo adoptado por la junta general de esta entidad, el día 14 de enero de 1951, la directiva de la misma anuncia la convocatoria de la IV Exposición de Artistas Regionales, invitando a todos los de Salamanca y su provincia para que concurren a este Certamen, el cual se verificará con sujeción a las bases siguientes:

1.ª La Exposición habrá de celebrarse en la Sala de fiestas del edificio social, inaugurándose el día 13 de diciembre próximo y clausurándose el día 20 del mismo mes. Las obras que cada artista presente serán, como máximo, tres, y habrán de entregarse en la Administración de la sociedad, antes de la diez de la noche del día 9 del mes citado.

2.ª El Jurado que se nombre para discernir los premios que se concederán en esta Exposición, podrá eliminar las obras que a su juicio no merezcan figurar en la misma.

3.ª Se concederán los siguientes premios:

Dos de cinco mil pesetas cada uno, instituidos por don Francisco Gil González, uno para Pintura (óleo, acuarela, dibujo, etc.) y otro para Escultura. Dos premios de tres mil pesetas cada uno, donados por este Casino, que se adjudicarán en la misma forma que los anteriores.

Un premio de mil pesetas, donado por el excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca, para Pintura, pasando la obra a la propiedad de dicha Corporación.

Los que puedan ser concedidos por personalidades o entidades antes de la fecha de la Exposición.

El autor o autores de las obras escultóricas premiadas, vendrán obligados a realizar el modelo definitivo en madera o piedra.

4.ª Los premios no podrán ser declarados desiertos.

5.ª Las cuatro obras premiadas con los premios primeros a que alude la condición anterior, pasarán a ser propiedad del Casino de Salamanca, a fin de ser colocadas en sus salones y constituir así un Museo permanente de artistas regionales.

6.ª Las obras que se presenten no deberán haber sido premiadas en otros concursos o exposiciones.

7.ª Los temas y tamaño de las obras quedarán al libre criterio del artista.

8.ª El Jurado estará constituido por tres personalidades designadas por la directiva, en momento oportuno y su actuación se desenvolverá en la forma discreta y con la plena autoridad que el prestigio de esta Exposición reclama.

9.ª Se entiende por artista regional aquel que sea oriundo de Salamanca o su provincia; que lleve viviendo en ella un tiempo mínimo de un año en el momento de la Exposición o que esté ligado a esta provincia por razón de algún cargo o empleo, sea cualquiera el tiempo de residencia.

10. El Casino no se hace responsable del deterioro o deshecho que pueda sufrir las obras expuestas, comprometiéndose a extremar la vigilancia para que éstos no se produzcan.

El Casino de Salamanca, que ha instituido esta Exposición de Artistas Regionales con el fin de estimular a los artistas de Salamanca y su provincia, confía en que los mismos responderán a esta convocatoria, esforzándose por presentar obras que mantengan el relieve estético alcanzado por este Certamen, por lo que les expresa previamente su gratitud.

Salamanca, 15 de octubre de 1953.—La Junta Directiva,

civil; el alcalde de la ciudad, don Carlos Gutiérrez de Ceballos; el coronel jefe de la Zona de Reclutamiento y Movilización, señor Moreno Blanco, que representaba al gobernador militar de la plaza, y el Padre Agapatio de Sobradillo, decano de la Facultad de Teología de la Universidad Pontificia.

En los escaños del estrado presidencial tomaron asiento los decanos de las distintas Facultades, catedráticos y profesores de las mismas.

En el salón figuraban numerosos estudiantes y público en general, atraído por el interés de la conferencia que iba a pronunciar el señor Madruga.

Comenzó el acto con una alocución del jefe del S. E. U. del Distrito universitario, don Manuel Santos Rodríguez, que hizo un resumen de las actividades desarrolladas por dicho Sindicato en toda España durante el pasado curso, anunciando el notable incremento que para becas, libros, etcétera, han experimentado las consignaciones para el nuevo curso que ahora comienza.

A continuación el secretario general de la Universidad, don Manuel García Blanco, procedió a la lectura de algunos conceptos de la Memoria del curso anterior sobre las actividades de los diferentes Facultades universitarias.

Terminó el señor García Blanco dando lectura a la relación de premios extraordinarios del pasado año, y que es como sigue:

### Convocatoria de junio 1953

EXAMEN DE GRADO SUPERIOR DE BACHILLERATO

Doña Aurelia Santos Macías. Don Juan Ignacio Pérez Rodríguez.

Don Manuel Alfageme Cruz. Don César Moro García. Don Antonio Gil Collado.

### PREMIOS EXTRAORDINARIOS DE LICENCIATURA

Facultad de Ciencias  
Don Manuel Martín de Yerro. Don Manuel Anxoso Marina.

Facultad de Derecho  
Don Manuel García Ibañez. Don José María Prada González.

Facultad de Medicina  
Don Manuel Martín López. Don Ramón Sendin Santos.



### VICTORIANO POSADA fué ovacionado en Zaragoza

## En Avila se celebró la novillada de teria

Avila.—Con motivo de la festividad del día, se celebró una novillada, en la que se lidiaron novillos de Sánchez Monje y Montalvo.

Juan Montero muy voluntarioso en su lote. (Aplausos.) Alfonso Galera, bien en su primer. En su segundo, faena muy valiente entre ovaciones, para media estocada. (Ovación, oreja y vuelta.)

Manolo Cano, en su primero, cumplió con la muleta. Desafortunado con el estoque. En el que cerró plaza, por la mansuétude del astado, se limitó a despacharlo como pudo. (Logos.)

Victoriano Posada, en Zaragoza  
Zaragoza.—Novillada de feria, Novillos de Fermín Bohórquez, para Victoriano Posada,

# RINCON AMENO



Como ha dicho el médico, un gargarismo cada hora.

# Casos y cosas

**Despiste**  
Esperando la consulta del médico del cuartel:  
—Pues yo he venido a reconocimiento porque... ¿tú sabes dónde está el duodeno?  
—No; yo he venido el sexto

**¡Y tan mejorado!**  
Luego de haber pasado tres años en un manicomio, Pepe ha sido dado de alta y va a despedirse del director del establecimiento.  
—Le guardaré eterno reconocimiento —le dice—. Le debo a usted mi curación. Pensar que

hace quince días creía que era Napoleón Bonaparte...  
El director se muestra muy complacido y le dice:  
—Se lo agradezco, señor... señor... Se me ha olvidado su nombre. ¿Me hace el favor de repetírmelo?  
—Isabel la Católica.

**Desde la tumba**  
—Dijo el multimillonario al gran violinista:  
—Quiero que usted toque en mis funerales.  
—Muy bien —respondió el gran violinista—. ¿Qué quiere oír?